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ACTA nº 57/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 18 de Setembro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 6, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
 

1. Informações.  
 

2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da 
República à sua deslocação a Madrid nos dias 2 e 3 do próximo mês de 
outubro, para participar na Cerimónia de entrega do Prémio Nueva 
Economia Forum e no VIII encontro da COTEC Europa.  

  
 

3. Distribuição de iniciativas. 
 
 

4. Apreciação de pareceres. 
 

Proposta de Resolução nº 39/XII/1ª - Aprova o Acordo de Parceria 
Económica entre os Estados do CARIFORUM , por um lado, e a 
Comunidade Europeia e os Seus Estados-Membros, por outro, assinado 
em Bridgetown, Barbados, a 15 de Outubro de 2008, em Bruxelas, Reino 
da Bélgica, a 20 de Outubro de 2008, em Port-au-Prince, Haiti, em 10 de 
Dezembro de 2009, incluindo os Anexos, Protocolos e Declarações 
Conjuntas, Declarações, Declaração Conjunta e Ata Final. (PS); 
 

Proposta de Resolução nº 40/XII/1ª - Aprova o Acordo sobre o Espaço 
de Aviação Comum entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, 
por um lado, e a Geórgia, por outro, assinado em Bruxelas, em 2 de 
dezembro de 2010, incluindo os Anexos I a IV. (PSD); 
 
Proposta de Resolução nº 41/XII/1ª - Aprova as alterações à lista de 
compromissos específicos das Comunidades Europeias e seus Estados-
Membros em matéria de serviços, anexa ao Acordo Geral sobre o 
Comércio de Serviços, resultantes das Cartas Conjuntas das 
Comunidades Europeias e dos seus Estados-Membros, por um lado, e a 
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Argentina, a Austrália, o Brasil, o Canadá, a China, o Território aduaneiro 
distinto de Taiwan, Penghu, Kinmen e Matsu, a Colômbia, Cuba, o 
Equador, Hong-Kong (China), os Estados Unidos da América, a Índia, o 
Japão, a Coreia, a Nova Zelândia, as Filipinas, a Suíça e os Estados 
Unidos da América, por outro lado, bem como dos Relatórios sobre o 
resultado das negociações conduzidas de acordo com a alínea a) do n.º 
2 do Artigo XXI do Acordo Geral sobre o Comércio de Serviços (GATS). 
(PCP);  
Proposta de Resolução nº 42/XII/1ª - Aprova o Acordo Intercalar para um 
Acordo de Parceria Económica entre a Comunidade Europeia e os Seus 
Estados-Membros, por um lado, e a Parte África Central, por outro, 
assinado em Iaundé, em 15 de janeiro de 2009 e em Bruxelas em 22 de 
janeiro de 2009. (BE); 
 
Proposta de Resolução nº 43/XII/1ª - Aprova o Protocolo Facultativo à 
Convenção contra a Tortura e outras Penas ou Tratamentos Cruéis, 
Desumanos ou Degradantes, adotado pela Assembleia Geral das 
Nações Unidas, em Nova Iorque, em 18 de dezembro de 2002. 
(CDS/PP). 

 
 

5. Aprovação das atas: 
 
nº 54, da reunião de 24 de julho de 2012; 
nº 55, da reunião de 4 de setembro de 2012; 
nº 56, da reunião de 11 de setembro de 2012. 
  

 
 

6. Outros assuntos.  
 
 
 
Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu informações sobre possíveis reuniões para 

audições pendentes: 
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o do Presidente da AICEP, inicialmente prevista para 9 de Outubro, agora 

coincidente com as Jornadas parlamentares do PCP dos dias 8 e 9 de Outubro, 

e novamente prevista para a 3ª feira, 30 de Outubro, e 

o do Secretário executivo da CPLP, que irá ser proposta para a 4ª feira, 10 de 

Outubro, 

o que gerou consenso entre os Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP. 

 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão pôs à consideração dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, e do CDS/PP, o pedido do 

Presidente da República de assentimento da Assembleia da República à sua 

deslocação a Madrid nos dias 2 e 3 do próximo mês de outubro, para participar na 

Cerimónia de entrega do Prémio Nueva Economia Forum e no VIII encontro da 

COTEC Europa, que mereceu o consenso unânime. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco apresentou, detalhadamente, o projeto de Parecer, 

que elaborara na qualidade de Relator da Proposta de Resolução nº 39/XII/1ª - Aprova 

o Acordo de Parceria Económica entre os Estados do CARIFORUM , por um lado, e a 

Comunidade Europeia e os Seus Estados-Membros, por outro, assinado em 

Bridgetown, Barbados, a 15 de Outubro de 2008, em Bruxelas, Reino da Bélgica, a 20 

de Outubro de 2008, em Port-au-Prince, Haiti, em 10 de Dezembro de 2009, incluindo 

os Anexos, Protocolos e Declarações Conjuntas, Declarações, Declaração Conjunta e 

Ata Final, tendo 
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a Senhora Deputada Mónica Ferro dado parabéns ao Senhor Deputado Relator pelo 

excelente relatório e apresentação, e 

o Senhor Presidente da Comissão colocado à consideração o projeto de Parecer 

apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do 

PCP.  

 

O Senhor Deputado Carlos Gonçalves apresentou o projeto de Parecer, que elaborara 

na qualidade de Relator da Proposta de Resolução nº 40/XII/1ª - Aprova o Acordo 

sobre o Espaço de Aviação Comum entre a União Europeia e os seus Estados-

Membros, por um lado, e a Geórgia, por outro, assinado em Bruxelas, em 2 de 

dezembro de 2010, incluindo os Anexos I a IV, tendo 

a Senhora Deputada Mónica Ferro dado parabéns ao Senhor Deputado Relator, bem 

como 

o Senhor Deputado Paulo Pisco, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão colocado à consideração o projeto de Parecer 

apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do 

PCP.  

 

O Senhor Presidente da Comissão anunciou que as restantes propostas de resolução 

serão agendadas para a próxima reunião.  

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estarem em apreciação as atas 

o nº 54, da reunião de 24 de julho de 2012, 

o nº 55, da reunião de 4 de setembro de 2012 e 

o nº 56, da reunião de 11 de setembro de 2012, tendo  

o Senhor Deputado Paulo Pisco proposto um aditamento à acta nº 54, após o que 

o Senhor Presidente da Comissão as colocou à consideração dos Senhores 

Deputados presentes PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP, e se consideraram, assim, 

aprovadas.  
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Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco deu conta, nos termos do respectivo relatório, da sua 

participação na 1ª Conferência interparlamentar para a Política Estrangeira e de 

Segurança Comum, realizada em Chipre, em que as questões regimentais foram um 

entrave mínimo ao funcionamento, na linha das conclusões da reunião de Varsóvia; 

referiu ter interpelado o Alto Representante para a orla sul do Mediterrâneo sobre a 

evolução das primaveras nos Países árabes e que o Deputado Vitalino Canas também 

questionara a Alta Representante Catherine Ashton. 

 

O Senhor Presidente da Comissão anunciou que este assunto voltará a ser agendado. 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 40 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento,  21 de setembro de 2012. 

 
O Presidente da Comissão 

 

                                           

      (Alberto Martins) 


